

倪岳峰在邯郸市调研时强调

持续壮大县域经济 全面推进乡村振兴

本报讯 (河北日报记者 四建磊)4月1日至2日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在邯郸市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,进一步解放思想、奋发进取,立足本地优势,激发动力活力,持续壮大县域经济,全面推进乡村振兴,为加快建设经济强省、美丽河北贡献力量。

倪岳峰先后到馆陶县铠特农业机械有限公司,广平县凯王压密科技有限公司、极驰新能源科技有限公司,峰峰矿区中冶南方邯郸武彭炉村新材料有限公司,磁县中化国际新材料产业基地和运达风电可再生能源零碳高端装备制造产业园,听取县域特色产业发展汇报,了解企业科技研发和生产运营等情况。倪岳峰强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快传统产业高端化、智能化、绿色化转型,大力发展高端装备制造、新

一代信息技术、新能源、新材料等战略性新兴产业,构建现代化产业体系。要深入实施创新驱动发展战略,充分发挥科技特派团作用,全面落实研发费用加计扣除政策,积极营造有利于普遍技术进步的良好环境。要加强关键核心技术攻关,提升风电、光伏、氢能等新能源开发利用效率,加快建设新型能源强省。要优化营商环境,精准招商引资,张开双臂拥抱央企和各类企业,夯实县域经济发展根基。要强化目标量化考核,树立鲜明用人导向,进一步提振党员干部精气神,努力营造干事创业的浓厚氛围。

以粮作画,文旅融合,馆陶县粮画小镇走出了一条推进乡村振兴的新路子。倪岳峰来到小镇,认真了解发展运行情况。他指出,要把产业振兴作为乡村振兴的基础和关键,因地制宜发展特色种养、都市农业、农产品深加工工业

等,健全利益联结机制,带动群众增收致富。要大力实施乡村建设行动,整治提升农村人居环境,健全完善基础设施,加快建设宜居宜业和美乡村。要因地制宜发展乡村旅游,吸引更多游客感受燕赵农村风土人情,丰富“这么近,那么美,周末到河北”的内涵。各级领导干部要把做好“三农”工作作为重中之重,深入田间地头,大兴调查研究,真正察实情、解难题、促发展,全面推进乡村振兴。

倪岳峰还来到位于峰峰矿区的南响堂山,实地察看矿山综合治理情况。倪岳峰指出,要认真践行绿水青山就是金山银山理念,扎实推进矿山综合治理和生态修复,持续改善生态环境。要以时时放心不下的责任感,抓细抓实安全生产工作,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民生命财产安全。

副省长严鹏程参加调研。

君乐宝 2023 石家庄马拉松荣耀开赛

3 万名选手与城市共向前

本报讯 (石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)暖春绿染,畅爽奔跑。4月2日7时30分,由石家庄市人民政府主办,中国田径协会认证,河北省体育局指导,石家庄市体育局承办的君乐宝 2023 石家庄马拉松赛在高新区火炬广场鸣枪开跑,来自国内外3万名选手一同踏上赛道,用脚步丈量城市之美。市委副书记、市长马宇骏,省体育局党组书记、局长王彪,第26届亚特兰大奥运会女子5000米冠军王军霞等出席起跑仪式并鸣枪发令。

随着一声枪响,参赛选手以饱满的精神状态冲出起跑线,每一位选手都不甘落后,力争上游。守护在赛道边的工作人员、志愿者以及市民也被他们积极奋进的精神面貌感染,纷纷为选手们加油打气。

“石马”诞生于2009年26名跑步爱好者自行组织

的一场“草根”比赛,2016年开始由市人民政府主办,累计参赛规模超过12万人次。2017年“石马”被中国田径协会授予铜牌赛事,2018年被授予银牌赛事,2019年成为金牌赛事,实现“三连跳”,赛事规模和含金量不断提升,已经成为石家庄一张靓丽的城市名片,让更多人见证石家庄近年来经济社会发展的丰硕成果,让世界更多地关注石家庄、了解石家庄。

本次比赛以中山路为主赛道,途经裕华路、中山路、槐安路、山前大道,穿越裕彤国际体育中心、河北博物院、人民广场、北国商城、正太广场、龙泉湖片区等城市重要节点。通过赛道与镜头,让参赛者和数千万观众共同见证城市品质形象的提升,共同感受破茧蝶变、向美而生的魅力之城。

此次赛事共设置马拉松、半程马拉松、十公里、五公

里健康跑四个比赛项目,吸引了3万名选手参赛。国内参赛选手覆盖各省、自治区、直辖市以及港、澳、台地区,同时还有来自澳大利亚、加拿大、日本、美国、委内瑞拉、南非、英国、新加坡等国家的外籍选手报名。

经过激烈角逐,来自埃塞俄比亚的图鲁·费莱克·达西马以2小时16分58秒的成绩获得马拉松男子冠军,中国选手闫飞龙以2小时18分03秒成绩获得亚军、李鸿浩以2小时21分32秒获得季军。来自肯尼亚的杰克琳·贾普坦努伊以2小时44分59秒的成绩获得马拉松女子冠军,中国选手王文田、周琳分别以2小时48分10秒、2小时54分32秒成绩分列二、三名。肯尼亚选手穆提克·彼得·穆里米以1小时05分01秒的成绩获得马拉松半程男子冠军。中国选手李美珍以1小时11分03秒的成绩获得马拉松半程女子冠军。

颁奖仪式上,马宇骏为马拉松、半程马拉松男子冠亚军颁发奖牌。

副市长张峰珍出席起跑仪式并为马拉松、半程马拉松女子冠亚军颁发奖牌,市政府秘书长宋国宏出席起跑仪式并为马拉松、半程马拉松男子前三名颁发奖杯。

我省连续两年将“河北福嫂 燕赵家政”列为民生工程,培训妇女 18 万人

“河北福嫂”闯市场

□河北日报记者 赵泽众

从围着锅台转的家庭主妇,到成为技术娴熟的金牌月嫂;从靠别人“养活”,到月收入上万元……

一手牵起妇女,一手连接市场。我省连续两年将“河北福嫂 燕赵家政”列为民生工程,让众多妇女掌握一技之长,找到就业门路。仅最近两年,“河北福嫂”工程就先后培训妇女18万人,向北京、天津输送家政服务员1.2万余人。

如今,“河北福嫂”涵盖了育婴师、月嫂、保洁、保姆等10余种家政服务。2022年底,被人社部评为“全国最具特色劳务品牌形象代言人”。

“我撑起了‘半边天’”

2月28日,“河北福嫂”李花蕊入户了。手机调成静音,洗手,换家居服,一系列准备工作完成后,李花蕊轻轻走进卧室。“宝宝现在是什么作息?”

“夜醒几次?”

……

李花蕊一项一项仔细询问。

今年45岁的李花蕊是一名专业育婴师,来自赞皇县一个小山村,十年前她还靠务农为生,结婚后就在家照料三个孩子。

2003年,李花蕊的爱人丧失劳动能力,本就紧巴巴的日子更加捉襟见肘。2013年,家里承包的果树遭遇冻灾,唯一的收入来源也没了。“孩子需要抚养,老人年纪大了,以后的日子怎么过下去?”李花蕊愁坏了。

思量再三,她决定走出家门。想到自己有育婴经验,她便去应聘了育婴师。

“我有三个孩子,会带娃……”李花蕊回想起第一次入户时,心里没底,说话的声音都颤巍巍的。(下转 06 版)

(上接 02 版)

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

为学之实,固在践履。

学习传达习近平总书记全国两会期间重要讲话精神、投身“卡脖子”难题攻关……从北京回到工作岗位,全国人大代表、徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海的日程安排得满满当当。

“总书记在参加我们江苏代表团审议时强调,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。任何时候,中国都不能缺少制造业。”单增海表示,我们要按照总书记指引的发展路径,加力提速关键技术攻关,让中国起重机的世界地位越来越“重”。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。

“党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容”。前不久,中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》引发广泛关注。

方案突出问题导向和目标导向,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神、推动高质量发展,明确列出了12个方面的重点调研内容。

问题是时代的声音,回答并指导解决问题是理论的根本任务。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要加强党的创新理论掌握运用,将其运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去,善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

为学之要,贵在自胜。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着党治国理政的重大理论和方略,也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求,蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,引导广大党员干部主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力踏上新征程、创造新伟业。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。

真理之光照耀,向上向前的力量喷薄于每一寸生机勃勃的土地上,向着未来无限伸展。

(新华社北京4月2日电)